

铸平安之盾 护万家灯火

全市公安机关夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动巡礼

核心提示

全市刑事案件发案数同比、环比分别下降15.4%、15.7%，治安案件总数同比、环比分别下降38.3%、30.2%，其中7月以来全市破案率环比上升10.1%……

“百日行动”开展以来，全市公安机关全面加强社会面立体巡防，重拳打击突出违法犯罪，攻坚化解各类安全隐患，不断汇聚共建共治共享平安的磅礴力量。

□廖煜 陈燕利 廖文凯 文/图



整装待发。

重拳出击 严打犯罪“强震慑”

8月18日14时许，丹棱县公安局接到报警称：“在大雅广场德克士外面，我的手机被抢了。”接警后，该局立即启动快速反应机制，经过连夜分析研判，19日上午，3名嫌疑人被抓获归案，并追回被抢的手机。

据了解，为切实增强震慑力、控制力，全市公安机关坚持“什么犯罪突出就重点打击什么犯罪，哪里治安混乱就重点整治哪里”的原则，出重拳、下狠手，严厉打击犯罪分子嚣张气焰，全面形成社会面严打震慑。

据市公安局相关负责人介绍，全市公安机关紧盯八类暴力犯罪重拳打，针对故意伤害、故意伤害致人重伤或者死亡、强奸、抢劫、绑架、制贩毒品、放火、爆炸、暴恐等严重暴力犯罪，坚持“打早打小、露头就打”，切实做到打出声威；紧盯夏季街面现行犯罪从快打，针对夏季治安特点，严打快诉寻衅滋事、聚众斗殴、故意伤害等有较大影响的街面突出犯罪，并对“黄赌毒”等突出治安乱象，坚持打防并举，有力净化全市社会治安环境；紧盯侵犯群众利益犯罪全面打，对严重影响群众安全感的侵财案件露头就打，特别是在“百日行动”期间，全市公安机关将涉嫌电信网络诈骗、破坏生态环境、毒品、非法狩猎等5起重点案件纳入公安部、省公安厅挂牌督办案件，充分汇聚全国、全省相关地方公安机关力量，形成全覆盖、全链条、



夏夜巡防第三次集中统一行动。

全领域打击整治态势。截至目前，全市“百日行动”共破获各类刑事案件478起，抓获犯罪嫌疑人892人；查处治安案件1671起，查处违法行为人2381人。

立体防范 守护人间“烟火气”

“第三次夏夜巡防集中统一行动正式启动，出发！”为纵深推进夏季治安打击整治“百日行动”，9月9日晚，市公安局大楼门前警灯闪烁，随着一声令下，公安民警全部出动，对辖区重点街面、路段、场所等进行治安巡查宣防，严打黄赌毒、黑恶

痞、枪爆刀、盗抢骗，消除社会面安全风险隐患，切实提升人民群众安全感、幸福感和满意度。

“行动中，我们坚持打防并举理念，把社会面巡逻防控摆在突出位置，全面增强对辖区社会治安的动态管控能力。”市公安局相关负责人介绍，全城巡防增强见警率，以警务亭、警务站、快反点为中心，全面整合公安特巡警、派出所、交警等力量500余人，划分27个网格化警务区，每个网格至少配置8名警力，施行重点部位屯警、主要干道巡线的巡防模式，进一步提升街面见警率，切实让群众感受到平安就在身边；重点防范增强管事率，针对夏季治安特

精细治理 打造平安“长效锁”

基层矛盾纠纷多发、频发，如果不能及时有效处理，极易转化为治安、刑事案件。

在“百日行动”中，全市公安机关在做好打击和防范的同时，坚持标本兼治的理念，充分运用共建共治共享的社会治理理念，从源头上化解矛盾纠纷，突出治安问题，助推更高水平平安眉山、法治眉山建设。

全力提升群众安全感。以常态化推进扫黑除恶斗争为龙头，通过开展治安集中清查和日常警情摸排，以警情多发复发、线索集中指向、群众反复举报等情况为依据，制

定细化治安乱点挂牌整治标准，对1个县、7个重点乡镇(街道)治安突出问题予以挂牌整治，落实市局领导联点、部门警种蹲点，联动相关行业主管部门推动源头治理、综合治理、全面治理，铁腕整治社会治安乱点和各种行业乱象，持续巩固良好社会治安态势。

努力化解群众烦心事。认真落实领导干部接访机制，加强基层矛盾纠纷排查化解力度，以婚恋家庭、邻里关系、民工工资等突出矛盾纠纷为重点，大力推广公调对接、律师入所等机制，共排查化解矛盾纠纷4058起，预警可能引发案件的矛盾纠纷197起，成功预防“民转刑”案件8起，切实把群众的合理诉求落到实处、解决到实处。

用心当好群众贴心人。着眼稳住经济和疫情防控各项要求，按照“经济要发展、疫情要防住、发展要安全”要求，推出一揽子26项眉山公安服务保障稳住经济系列举措，特别是在服务辖区旅游经济回暖、保工保产保畅方面出实招、下真手。

“安全是群众最根本的需求，平安是百姓最朴素的愿望。”市公安局相关负责人表示，为全力维护社会稳定，全市公安机关将全力攻坚冲刺“百日行动”，深化“打、防、管、治、宣”措施，更好破大案、更快破小案、全面控发案，坚决实现“四个一批、四个严防、一个确保”工作目标，不断提升人民群众安全感、获得感、幸福感，切实把优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

“百日行动”攻坚 各地公安在行动

9月9日晚，全市公安机关启动为期三天的夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动，眉山天府新区和六区县等公安机关积极响应，取得初步战果。

天府公安

站稳“平安前哨”。该分局科学部署警力，切实加强重点区域、重点部位、重点路段的巡查、设卡、盘查，提升街面见警率；持续开展酒驾、醉驾、大货车超限超载等违法犯罪打击整治行动，强力消除交通安全隐患，营造良好的道路交通环境。

严守“疫情防控关”。在各疫情防控卡点，分局民辅警24小时值守，严格落实“一扫三查”、人眉报备等管控措施，确保不漏一车一人。督促各类场所落实疫情防控主体责任，进入场所人员做到测温、亮码、戴口罩。

当好“反诈老师”。分局各警种通过以案说

法、以理释法、以身教法的方式，开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒黄赌毒等安全知识技能宣传。引用相关案例向群众讲解，提醒群众加强防范意识，实现“防诈处处讲、反诈人人知”的宣传氛围，当好群众身边的“反诈老师”。

此次行动共出动警力398人次、车辆57辆次，动员各类社会力量290人次，清查酒店、商场等重要场所188个，巡查重点部位47个，设立检查卡点33个，宣防点24个，发放资料3400余份，抓获违法犯罪嫌疑人4人，查获枪支3支，查处酒驾15起，排查整改各类安全隐患13处，查处酒驾14人。(符光宗)

洪雅公安

当晚的出征仪式现场，洪雅公安各业务部门、特巡警、交警大队等组成的警员方阵和警车方阵阵容严整、警灯闪烁，全体参战民辅警精神饱满、士气昂扬、蓄势待发，闻令而动，依次奔赴一线展开清查。

行动中，洪雅公安针对茶楼、出租屋、小旅馆、小酒店等娱乐服务场所，重拳打击寻衅滋事、“黄赌毒”等违法犯罪行为，采取车巡、步巡相结合的方式，加大密集区域巡查力度，有

效形成严打严防严控高压态势。在重点路段设立交通检查卡点，采取定点查处及路口临时查缉等方式，严查各类交通违法行为，带动提升路面整体管控效能，为群众安全出行保驾护航。民警还以发放宣传资料、填写问卷调查等方式，同步开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾等安全知识和警示教育宣传。

此次行动共出动警力330余人，发动群防群治力量200人次，对全县

旅馆、出租房屋、夜间经济摊区等治安复杂场所开展集中清查，共设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点20处、宣防点13处，检查场所170个，巡查重点部位34个，排除整改安全隐患16处，查处酒驾5起、醉驾1起，抓获现行违法犯罪人员3人，发放宣传资料2200余份，有效提升了人民群众的安全感，筑牢了社会治安防线。(徐雅兵)

东坡公安

巡查重点部位。该分局将警力摆在街面，广泛发动社会组织、群防群治力量，加大设卡盘查力度，快速打击处置酗酒闹事、寻衅滋事、打架斗殴、侮辱猥亵等违法犯罪行为。

清查重点场所。该分局聚焦治安复杂区域，重点对歌舞厅、酒吧、影院、出租屋、棋牌室、洗浴按摩、旅馆酒店等治安复杂场所开展巡查整治，依法查处一批违法违规行业场所，清除一批治安死角盲区。

整治重点路段。该分局结合城乡酒驾、醉驾违法犯罪规律特点，科学设置执勤点位，加大警力和装备投入，严查酒驾醉驾、毒驾、涉牌涉证、疲劳驾驶、非法改装车辆“炸街”等突出交通违法行为。

行为，带动提升路面整体管控效能。

强化安全宣传。该分局在辖区重点街面、路段、小区、夜间商圈、“网红”打卡地、夜间聚集集中区设置宣防点，推广下载安装注册国家反诈中心APP，发放防范养老诈骗等宣传资料，切实提高群众自我保护意识。

此次行动，东坡公安共出动警力1397人次、车辆297台次，发动群防群治力量805人次，巡查重点部位207个，排查整改各类安全隐患88处，核查各类人员3076人次，设置路面检查点69个，查处酒驾11起，设置宣防点45个，发放宣传资料8928份，着力营造守护群众安全的良好氛围。(陈曦洋)

丹棱公安

当晚的出征仪式上，该县公安局相关负责人要求全局民辅警提高思想认识，明确行动重点，深化“打、防、管、治、宣”措施，全覆盖、无死角、地毯式开展巡查宣防，最大限度压缩违法犯罪空间，净化社会治安环境；将清查整治与宣传防范相结合

合，把宣传阵线延伸到一线、深入到群众中间；把规范执法贯穿到统一行动始终，营造严打声势与维护和谐氛围相统一，全面展现丹棱公安良好形象。

此次行动共出动警力483人次、警车87台次，动员各类社会治安力

量189人次，设立检查卡点1个，清查出租房、旅店、娱乐场所、网吧等重点场所259家次，排查整改隐患7处，检查过往车辆317台次，查处交通违法行为14起，设立宣防点3个，发放宣传资料1033余份。(张敏)

青神公安

此次行动中，交警大队针对夜间酒后驾驶机动车行为频发的重点时段、重点路段，科学部署警力，于每晚8时至次日凌晨2时，在城区和城乡接合部重点路段设立执勤卡点，采取流动巡逻与定点检查相结合的方式，对路面行驶的车辆逐一排查，严查毒驾酒驾醉驾、“三超一疲劳”、涉牌涉证、

非法改装车辆“炸街”扰民、不系安全带、不戴安全头盔等突出交通违法行为，做到发现一起、处罚一起、教育一起，营造严管高压态势，确保辖区道路交通安全。

同时，在中岩广场设立宣传点，民警采取以案说教、发放宣传单、赠送小礼品等形式，向广大群众开展道

路交通安全知识宣传教育，全力提升群众自我防范意识。

此次行动，该大队出动警力100余人次、车辆20余台次，现场查处酒驾14起、醉驾1起、其他重点交通违法行为25起，有力打击了各类交通违法行为。(李佳俊)

彭山公安

当晚的出征仪式结束后，分局各清查小组积极发动4050治安志愿者、禁毒社工、网格员等群防群治力量，深入旅馆、KTV、网吧、洗浴按摩中心等场所以及城中村、出租屋、车站、加油站等治安问题突出的场所和重点部位，全方位排查涉黄涉毒涉赌及涉黑涉恶等违法犯罪。交警、特巡及警犬中队严守彭山的进出要道，采取设卡盘查与流动巡查相结合的方式，在重要路段、人员密集场所加大对过往车辆及人员的检查力度，严查酒驾、醉驾、超载等交通违法行为。

民警还向群众分发宣传资料，宣传禁毒、反诈、交通安全等知识，全面提升群众安全防范和遵纪守法意识，努力营造人人参与的浓厚氛围。

此次行动共出动警力300余人次，发动群防群治力量160余人，检查重点场所149家，巡查重点部位23个，排查整改安全隐患8处，抓获现行违法犯罪人员21人，抓获在逃人员2人，查处各类交通违法行为136起、酒驾2起，发放宣传资料467份，张贴宣传海报61张，救助群众2人，服务群众32人次。(郑小燕)

仁寿公安

该县公安持续保持“百日行动”热潮不减，以“清查+宣防”纵深推进为背景，综合辖区治安特点，发挥警种优势，延续“划区域、圈重点、全覆盖”的方式，与市公安局统一部署、紧密衔接，与以往多批次清查行动整体推进相呼应，形式交错、效果叠加，进一步严密巡控维护社会治安，攻坚整治各类安全隐患，“筑盾”疫情防控，守护仁寿平安。

行动三天，该局共出动警力1941人次，出动

警车501辆次，动员组织群防群治力量1377人次。共设置临时卡点45个，检查车辆2766辆，核查各类人员3200余人，清查出租房、旅店、娱乐场所、网吧等场所1736余家，巡查重点部位182余处，排查整改各类安全隐患39处，查处酒驾43起，打击查处各类违法犯罪行为100余起，设置宣防点49个，组织宣传日活动3次，发放宣传资料9800余份。连日来，仁寿全域社会治安大局平稳有序。(杨宇)

高新公安

强化路面巡逻防控。该分局充分发挥“135”快速响应机制作用，组织特巡警、派出所民警及机关警力，增强对辖区商场、超市、广场、旅店、夜间大排档、棋牌室等重点部位的巡逻密度和频次，持续开展“见警察、见警灯、见警车”行动，全力保障辖区平安稳定。

强化治安检查管控。该分局结合夏季治安形势特点打防结合，针对

重点企业、重点街面路段及治安复杂部位开展无死角、拉网式清查，全面清除治安隐患问题，严厉打击黄赌毒等违法犯罪行为，切实织密安全隐患排查防护网。

强化群众防范意识。该分局组织民辅警深入社区活动中、夜市等群众聚集场所，开展反电诈、反盗窃、防溺水、防火灾、拒酒驾、拒赌毒等安全知识技能宣传，发放“百日行动”明

白卡、线索征集和意见单，加强安全防范提示，提高群众自觉守法和自我保护意识。

此次行动期间共出动警力179人、群防群治力量239人，检查车辆298辆次、人员415人次，清查重点场所142家，排查整改隐患46个，抓获违法犯罪嫌疑人1名，抓获在逃人员1名，向群众发放宣传资料1万余份。(周姝)

公安交警

当晚，全市10个交警大队积极响应，在辖区重点路段设卡，紧盯城市道路、农村地区两大主战场，严查酒驾、毒驾、超员、涉牌涉证等重点交通违法行为。

交警在重点时段路段，充分利用警力资源，合理安排部署，提高查处率；严格对过往车辆进行筛查，严厉

打击酒驾醉驾等严重交通违法行为；严格落实“一车多查”制度，同步查处超员、非法改装、无证等突出交通违法行为；组织机动警力加大巡逻力度，灵活机动巡查治理酒驾醉驾，切实提升夜间见警率、见车率、见灯率；通过发放宣传单，引导群众提升交通安全意识，自觉抵制酒后驾车等交通

违法行为，共同营造平安出行局面。

当晚，公安交警共设置卡点3处，出动警力167人次、警车65台次，设置宣防点8个，查处酒驾14起、醉驾1起、其他交通违法行为150余起，发放宣传资料1200余份，取得了良好的整治成效。(惠惠娟)